Отчет
о проделанной работе Отделом  проверок
порядка использования государственного имущества
за текущий  2017 год.


	 
	 По обращению граждан с.Куруш, Хасавюртовского района, (СПК «Шах-Даг») по вопросу изменения категории земель   сельхозназначения в земли категории населенных пунктов (с разрешенным использованием под  индивидуальное жилищное строительство). По результатам проверки в  Правительство Республики Дагестан направлен ответ.  
	Во исполнение поручения Арбитражного суда РД по служебной записке Правового отдела Министерства  с выездом на место произведен осмотр земельных участков  переданных в собственность МО «сельсовет  Маллокентский» Курахского района.  Составлен Акт осмотра с фотоматериалом. Для дальнейшего его рассмотрения и принятия мер направлен   в Правовой отдел Министерства.
В соответствии с поручением  Прокуратуры Республики Дагестан  по обращению главного врача  ГБУ РД  «Махачкалинский родильный дом № 2»  10 мая 2017 года  с выездом на место произведено обследование и осмотр земельного участка  лечебного учреждения.  Акт осмотра территории больницы,  фотоматериал,  соответствующие предложения подготовлены и направлены для дальнейшего рассмотрения и принятия мер в отдел по работе с земельными ресурсами. 
	В соответствии с планом проверок эффективности использования и сохранности государственного имущества Республики Дагестан, утвержденное Минимуществом РД на вторе полугодие 2017 г., проведена  проверка  эффективности хозяйственной деятельности и использования госимущества, а также земельного фонда   закрепленного на праве хозяйственного ведения за ГУП «Махачкалинское ПАТП-2»  расположенного в городе Махачкала-1, ул. Дежнева, 1.   Допущено ряд нарушений,  составлена Справка на 16 августа 2017 года. Материал направлен в Прокуратуру РД. 
		По обращению главного врача ГБУ РД «Республиканская психотерапевтическая поликлиника Минздрава Республики Дагестан»  Карибовой Ф.Ш. (письмо от 24 августа 2017 года № 13-3817/17) по вопросу уточнения местоположения границ земельного участка, находящегося в государственной собственности Республики Дагестан, переданного в пользование ГБУ РД «РПТП МЗ РД» и земельного участка в лице застройщика многоквартирного жилого дома Манташева Мугудина, проведен осмотр составлен Акт осмотра с фотоматериалом. По выявленным нарушения материал направлен в Прокуратуру РД. 
		Во исполнения определения Арбитражного суда Республики Дагестан от 23 августа 2017 года по делу № А15-4808/2017 по иску Министерства по земельным, имущественным отношениям и вопросам торговли Республики Дагестан к МО СП «село Нижний Чирюрт» Кизилюртовского района Республики Дагестан  о признании права собственности Республики Дагестан на земельный участок с кадастровым номером: 05:06:000015:2368 расположенного на по адресу: РД, Кизилюртовском районе, с. Нижний Чирюрт , в 1300 м. с. Нижний Чирюрт по направлению на северо-запад, с выездом на место проведен осмотр территории составлен Акт осмотра с фотоматериалом, для дальнейшего рассмотрения и принятия мер направлен в правовой отдел. 
На основании обращения И. Сунгурова Председателю Правительства Республики Дагестан (письмо от 20 октября 2017 г. №А26-09-395/0511) проведен осмотр сооружения гражданской обороны расположенного по адресу ул. Танкаева, д. 63 «а» с выездом на место проведен осмотр указанных территорий, составлен Акт осмотра с фотоматериалом.
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