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МИНИСТЕРСТВО ПО ЗЕМЕЛЬНЫМ И ИМУЩЕСТВЕННЫМ ОТНОШЕНИЯМ РЕСПУБЛИКИ ДАГЕСТАН
(МИНИМУЩЕСТВО ДАГЕСТАНА)

П Р О Т О К О Л

заседания Комиссии Минимущества Дагестана по рассмотрению вопросов о списании имущества, находящегося в государственной собственности Республики Дагестан
(Приказ Министерства по земельным и имущественным отношениям Республики Дагестан от  24 сентября  2018 г. № 84)

[bookmark: _GoBack]от «27» июня 2019 г.                                                                                           № 146
Махачкала


Председатель Комиссии: Т.М. Халилов 

	
Абакарова Мадина Абдулаевна
(заместитель председателя комиссии)


Абдурахманова Диана Ибрагимовна 



Абдулмуслимова Жамиля Исаевна
(секретарь комиссии)


Аликберов Ахмед Тагирович
	
-



-



-



-





	
заместитель начальника управления – начальник отдела по работе с государственным имуществом
 
начальник управления экономики и проверок порядка использования государственного имущества

ведущий специалист - эксперт отдела по работе с государственным имуществом

консультант отдела контроля использования государственного имущества








О списании с баланса ГБУ Республики Дагестан «Поликлиника № 9» объектов движимого имущества
														
(Т.М. Халилов, М.А. Абакарова, Д.И. Абдурахманова, Ж.И. Абдулмуслимова,                  А.Т. Аликберов)

1.1. Комиссия рассмотрела обращение Министерства здравоохранения Республики Дагестан от 24 мая 2019 г. № 3-08-53-124 по вопросу списания с баланса ГБУ Республики Дагестан «Поликлиника № 9» следующего движимого имущества:
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	- комплект холтеровского мониторивания «КАРЛИОТ – КА-04-8М, год выпуска 2011, инвентарный номер: ВА0000121, балансовая стоимость: 310 000,00 рублей, остаточная стоимость: 77 500,08 рублей;
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	- проявочная машина «ОПТИМАКС-ОМ», год выпуска 2007, инвентарный номер: 8956203, балансовая стоимость: 134 896,00 рублей, остаточная стоимость: 0,00 рублей;
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	- анализатор мочи с принадлежностями «ANTION – FLVENAK – 4020», год выпуска 2007, инвентарный номер: 9956123, балансовая стоимость: 125 922,57 рублей, остаточная стоимость: 0,00 рублей.


Созданная приказом ГБУ Республики Дагестан «Поликлиника № 9»                         от 25 февраля 2019 г. № 59-П комиссия ГБУ Республики Дагестан                               «Поликлиника № 9» для списания основных средств решила, что вышеуказанные объекты движимого имущества имеют неисправности, в связи с чем имеется необходимость провести их технический осмотр специализированной организацией (протокол от 25 февраля 2019 г.).
Согласно протоколу заседания комиссии Министерства здравоохранения Республики Дагестан по списанию основных средств от 16 мая 2019 г. № 5, указанные основные средства имеют 100% износ, согласно заключению специалиста, оборудование выработало свой физический ресурс, восстановление и ремонт является дорогостоящим и нецелесообразным, в связи с чем комиссия дает разрешение на списание указанных объектов движимого имущества.
Согласно технико – экономическому обоснованию необходимости                              и целесообразности списания объектов движимого имущества, вышеперечисленные объекты движимого имущества были обследованы техническими экспертами, которыми были составлены дефектные акты, согласно которым указанные основные средства имеют технические неисправности, не позволяющие их в дальнейшем эксплуатировать, и не подлежат ремонту и рекомендованы к списанию. С учетом этого данные средства нецелесообразно в дальнейшем использовать и необходимо их списать.
Как следует из дефектного акта на медицинские аппараты и оборудование, принадлежащие ГБУ Республики Дагестан «Поликлиника № 9»,                                             от 30 марта 2019 г., выданного НАО «Медтехника» у объекта «комплект холтеровского мониторивания «КАРЛИОТ – КА-04-8М» выявлены следующие дефекты: сбой программы, поломка микропроцессора. Объект восстановлению не подлежит, подлежит списанию. Ориентировочная стоимость ремонта аппарата составляет 22 000 рублей.
Как следует из дефектного акта на медицинские аппараты и оборудование, принадлежащие ГБУ Республики Дагестан «Поликлиника № 9»,                                             от 30 марта 2019 г., выданного НАО «Медтехника» у объекта «ОПТИМАКС-ОМ» выявлены следующие дефекты: поврежден корпус, поломка механизма продвижения пленки, неисправен насос подачи реактивов. Объект восстановлению не подлежит, подлежит списанию. Ориентировочная стоимость ремонта аппарата составляет 38 000 рублей.
Как следует из дефектного акта на медицинские аппараты и оборудование, принадлежащие ГБУ Республики Дагестан «Поликлиника № 9»,                                             от 30 марта 2019 г., выданного НАО «Медтехника» у объекта «анализатор мочи                    с принадлежностями «ANTION – FLVENAK – 4020»» выявлены следующие дефекты: засорена система трубопровода, срыв программы. Объект восстановлению не подлежит, подлежит списанию. Ориентировочная стоимость ремонта аппарата составляет 19 000 рублей.
Комиссией установлено, что ГБУ Республики Дагестан «Поликлиника № 9» представлены документы для согласования списания особо ценного движимого имущества, в полном объеме   в соответствии с приложением № 2 к Положению                     о порядке списания имущества, находящегося в государственной собственности Республики Дагестан, утвержденного постановлением Правительства Республики Дагестан от 20 июля 2018 г. № 99, (далее – Положение о списании) и Положением                    о комиссии Министерства по земельным и имущественным отношениям Республики Дагестан по рассмотрению вопросов о списании имущества, находящегося                                   в государственной собственности Республики Дагестан, утвержденным приказом Министерства по земельным и имущественным отношениям Республики Дагестан             от 24 сентября 2018 г. № 84, (далее – Положение о комиссии).
1.2. Комиссия, заслушав и обсудив представленные по данному вопросу материалы, решила: 
согласовать решение о списании особо ценного движимого имущества (проявочная машина «ОПТИМАКС-ОМ», анализатор мочи с принадлежностями «ANTION – FLVENAK – 4020»), закрепленного на праве оперативного управления       за ГБУ Республики Дагестан  «Поликлиника № 9» в соответствии с п. 5 Положения               о комиссии.
отказать в согласовании списания объекта особо ценного движимого имущества (комплект холтеровского мониторивания «КАРЛИОТ – КА-04-8М)                           в соответствии с п. 6 Положения о комиссии (несоответствие заявленных оснований списания основаниям, указанным в пункте 3 Положения о списании). Комиссия решила, что данный объект целесообразно отремонтировать, поскольку остаточная стоимость объекта в три раза превышает стоимость его восстановительного ремонта. 
1.3. ГБУ Республики Дагестан «Поликлиника № 9» в соответствии с п. 7 Регламента рассмотрения вопросов о списании имущества, находящегося                                     в государственной собственности Республики Дагестан, утвержденного приказом Минимущества Дагестана от 24 сентября 2018 г. № 84, необходимо в течение 10 дней после списания вышеуказанного движимого имущества (проявочная машина «ОПТИМАКС-ОМ», анализатор мочи с принадлежностями «ANTION – FLVENAK – 4020») направить в Министерство по земельным и имущественным отношениям Республики Дагестан утвержденный акт о списании имущества, а также документы, подтверждающие утилизацию списанного имущества.

Т.М. Халилов
М.А. Абакарова 
Д.И. Абдурахманова
Ж.И. Абдулмуслимова
А.Т. Аликберов
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