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МИНИСТЕРСТВО ПО ЗЕМЕЛЬНЫМ И ИМУЩЕСТВЕННЫМ ОТНОШЕНИЯМ РЕСПУБЛИКИ ДАГЕСТАН
(МИНИМУЩЕСТВО ДАГЕСТАНА)

П Р О Т О К О Л

заседания Комиссии Минимущества Дагестана по рассмотрению вопросов о списании имущества, находящегося в государственной собственности Республики Дагестан
(Приказ Министерства по земельным и имущественным отношениям Республики Дагестан от 24 сентября 2018 г. № 84)
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заместитель начальника управления – начальник отдела по работе с государственным имуществом

 ведущий специалист - эксперт отдела по работе с государственным имуществом

начальник управления экономики и проверок порядка использования государственного имущества

консультант отдела контроля использования государственного имущества

консультант отдела управления землями








О списании с баланса ГБУ Республики Дагестан «Республиканский психоневрологический диспансер» объектов движимого имущества
														
(М.А. Абакарова, Д.И. Абдурахманова, З.Л. Бакарова, А.Т. Аликберов,                 М.Р. Рамазанов)

1.1. Комиссия рассмотрела обращение Министерства здравоохранения Республики Дагестан от 24 мая 2019 г. № 3-08-53-128 по вопросу списания с баланса ГБУ Республики Дагестан «Республиканский психоневрологический диспансер» следующих объектов движимого имущества:
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	- электроэнцефалограф, инвентарный номер: 00000000038, год выпуска 2001, балансовая стоимость: 321 429,3 рублей;
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	-комплекс электроэнцефалографический «МБН»-20, инвентарный номер: 201510134100006, год выпуска 2008, балансовая стоимость: 539 000,0 рублей;
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	- анализатор крови инвентарный номер: 201510134100001, год выпуска 2007, балансовая стоимость: 434 600,0 рублей.


Созданная приказом ГБУ Республики Дагестан «Республиканский психоневрологический диспансер» от 27 февраля 2019 г. № 19 п.2 комиссия по подготовке и принятию решения о списании государственного имущества Республики Дагестан, числящегося на балансе ГБУ Республики Дагестан «Республиканский психоневрологический диспансер» решила списать указанные основные средства (выписка из протокола от 29 марта 2019 г. № 1).
Согласно протоколу заседания постоянно действующей комиссии Министерства здравоохранения Республики, Дагестан по списанию основных средств от 21 мая 2019 г. № 9 постоянно действующая комиссия Министерства здравоохранения Республики, Дагестан по списанию основных средств решила разрешить списание вышеуказанных объектов особо ценного движимого имущества.
Согласно технико – экономическому обоснованию списания Электроэнцефалографа, данный объект объектов особо ценного движимого имущества пришел в нерабочее состояние, требуется замена блоков питания, электронного блока и фото стимулятора, проведение ремонта признано нецелесообразным, объект морально устарел и подлежит списанию.
Как следует из акта технического состояния от 15 марта 2019 г., выданного ООО СРАП «Росам», у объекта «Электроэнцефалограф» выявлены следующие дефекты: требуется замена блока питания, электронного блока ЭЭГ20 и фото стимулятора. Ремонт объекта невозможен (нецелесообразен), комплектующие объекта и детали имеют существенную наработку и износ и не пригодны к дальнейшей эксплуатации. Объект морально устарел и подлежит списанию, также установлено, что данное оборудование не содержит драгоценных металлов.
Согласно технико – экономическому обоснованию списания комплекса электроэнцефалографический «МБН»-20, данный объект неработоспособен, имеется нарушение воспроизводимости измерений и ошибки 201, 203, 204. Комплектующие и детали имеют существенную наработку и износ и непригодны к дальнейшей эксплуатации, аппарат морально устарел и подлежит списанию, в связи с чем проведение ремонта признано нецелесообразным.
Как следует из акта технического состояния от 15 марта 2019 г., выданного ООО СРАП «Росам», у объекта «Комплекс электроэнцефалографический «МБН»-20» выявлены следующие дефекты: нарушение воспроизводимости измерений, нарушения функционирования сопровождаются ошибками 201, 203, 204. Ремонт объекта невозможен (нецелесообразен), комплектующие объекта и детали имеют существенную наработку и износ и не пригодны к дальнейшей эксплуатации. Объект морально устарел и подлежит списанию, также установлено, что данное оборудование не содержит драгоценных металлов.
Согласно технико – экономическому обоснованию списания анализатора крови, данный объект неработоспособен, не производит отбор пробы, требуется замена блоков анализатора. Комплектующие и детали имеют существенную наработку и износ и непригодны к дальнейшей эксплуатации, аппарат морально устарел и подлежит списанию, в связи с чем проведение ремонта признано нецелесообразным.
Как следует из акта технического состояния от 15 марта 2019 г., выданного ООО СРАП «Росам», у объекта «Анализатор крови» выявлены следующие дефекты: нарушение воспроизводимости измерений, нарушения функционирования сопровождаются ошибками 202, 203, 204. Ремонт объекта невозможен (нецелесообразен), комплектующие объекта и детали имеют существенную наработку и износ и не пригодны к дальнейшей эксплуатации. Объект морально устарел и подлежит списанию, также установлено, что данное оборудование не содержит драгоценных металлов.
Комиссией установлено, что документы, представленные ГБУ Республики Дагестан «Республиканский психоневрологический диспансер» для согласования списания вышеперечисленных объектов, представлены в полном объеме.
1.2. Комиссия, заслушав и обсудив представленные по данному вопросу материалы, решила: 
согласовать решение о списании движимого имущества, закрепленного на праве оперативного управления за ГБУ Республики Дагестан «Республиканский психоневрологический диспансер», в соответствии с п. 5 Положения «О комиссии Министерства по земельным и имущественным отношениям Республики Дагестан по рассмотрению вопросов о списании имущества, находящегося в государственной собственности Республики Дагестан», утвержденного приказом Министерства по земельным и имущественным отношениям Республики Дагестан                                            от 24 сентября 2018 г № 84 «Об организации работы в Министерстве по земельным и имущественным отношениям Республики Дагестан по рассмотрению вопросов                     о списании государственного имущества Республики Дагестан».
1.3. ГБУ Республики Дагестан «Республиканский психоневрологический диспансер» в соответствии с п. 7 Регламента рассмотрения вопросов о списании имущества, находящегося в государственной собственности Республики Дагестан, утвержденного приказом Минимущества Дагестана от 24 сентября 2018 г. № 84, необходимо в течение 10 дней после списания вышеуказанного движимого имущества направить в Министерство по земельным и имущественным отношениям Республики Дагестан утвержденный акт о списании имущества, а также документы, подтверждающие утилизацию списанного имущества.
Т.М. Халилов
М.А. Абакарова 
Д.И. Абдурахманова
Ж.И.  Абдулмуслимова
М.Р. Рамазанов
А.Т. Аликберов
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