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МИНИСТЕРСТВО ПО ЗЕМЕЛЬНЫМ И ИМУЩЕСТВЕННЫМ ОТНОШЕНИЯМ РЕСПУБЛИКИ ДАГЕСТАН
(МИНИМУЩЕСТВО ДАГЕСТАНА)

П Р О Т О К О Л

заседания Комиссии Минимущества Дагестана по рассмотрению вопросов о списании имущества, находящегося в государственной собственности Республики Дагестан
(Приказ Министерства по земельным и имущественным отношениям Республики Дагестан  от  24 сентября  2018 г. № 84)
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О списании с баланса ГБУ Республики Дагестан «Хунзахская центральная районная больница» транспортного средства
														
(Т.М. Халилов, М.А. Абакарова, Д.И. Абдурахманова, Ж.И. Абдулмуслимова,                А.Т. Аликберов)

1.1. Комиссия рассмотрела обращение Министерства здравоохранения Республики Дагестан от 24 мая 2019 г. № 3-08-53-129 по вопросу списания с баланса ГБУ Республики Дагестан «Хунзахская центральная районная больница» следующих транспортных средств:
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	- УАЗ -31512, государственный регистрационный знак: А 414 ХК 05, год выпуска 2000, инвентарный номер: 0000000000636, балансовая стоимость: 180 400, 00 рублей, VIN XTT315120Y0019314;
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	- ГАЗ – 322174, государственный регистрационный знак: Е 247 ЕО, год выпуска 2006, инвентарный номер: 000000000782, балансовая стоимость: 383 400,00 рублей, VIN X 9632217460476402;
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	- ГАЗ – 322174, государственный регистрационный знак: Е 246 ЕО, год выпуска 2006, инвентарный номер: 000000000783, балансовая стоимость: 383 400,00 рублей, VIN X 9632217460474853.


Созданная приказом ГБУ Республики Дагестан «Хунзахская центральная районная больница» от 1 февраля 2019 г. № 10/1 «О создании комиссии по подготовке и принятию решения о списании государственного имущества Республики Дагестан, находящегося в ГБУ Республики Дагестан «Хунзахская центральная районная больница»» постоянно действующая комиссия по подготовке принятию решения о списании государственного имущества решила, что вышеперечисленные транспортные средства подлежат списанию, так как имеют 100% износ и в результате длительной интенсивной эксплуатации выработали свой физический ресурс, и ремонт модернизация этих транспортных средств нецелесообразны (протокол от 17 мая 2019 г. № 1).
Согласно протоколу заседания комиссии Министерства здравоохранения Республики Дагестан по списанию основных средств от 23 мая 2019 г. № 10, комиссия решила разрешить списание вышеуказанных средств в связи с тем, что указанные основные средства имеют 100% износ и, согласно экспертному заключению специалиста, автотранспорт выработал свой физический ресурс,                        и восстановление и ремонт являются дорогостоящими и нецелесообразными, машины непригодны к дальнейшей эксплуатации.
Согласно технико – экономическому обоснованию списания автомашины УАЗ -31512, г.р.з. А 414 ХК 05, комиссией по подготовке и принятию решения о списании государственного имущества, числящегося на балансе ГБУ Республики Дагестан «Хунзахская центральная районная больница», проведения экспертиза технического состояния указанной автомашины, введенной в эксплуатацию                             1 октября 2010 г., в результате которой установлено, что в процессе эксплуатации автомашина пришла в нерабочее состояние. Согласно экспертизе специализированной организации ООО «РБНСЭИ» автомашина имеет значительные эксплуатационные неисправности, износ и дефекты, требующие ремонта в объеме, превышающем экономическую обоснованность его выполнения, и непригодна к дальнейшей эксплуатации.
Согласно экспертному заключению № 277/19 от 18 июня 2019 г.                       «Об исследовании транспортного средства – автомобиля  УАЗ -31512, г/н А 414 ХК 05/ рус», выданному  ООО «Республиканское бюро независимой судебной экспертизы и исследований» автомобилю УАЗ -31512, государственный регистрационный знак: А 414 ХК 05, требуется капитальный ремонт двигателя, требуется ремонт ходовой части, неисправен задний мост со ступицами в сборе, также у автомобиля неисправно электрооборудование, лакокрасочное покрытие выгорело, имеет многочисленные участки с деформациями и коррозией, шины                    и диски в непригодном состоянии. Таким образом, транспортное средство имеет значительный эксплуатационный износ, неисправности и дефекты, требующие ремонта в объеме, превышающем экономическую обоснованность его выполнения, и непригодно к дальнейшей эксплуатации. Стоимость восстановительного ремонта транспортного средства составляет 240 399,00 рублей.
Согласно технико – экономическому обоснованию списания автомашины ГАЗ – 322174, г.р.з. Е 247 ЕО 05, комиссией по подготовке и принятию решения о списании государственного имущества, числящегося на балансе ГБУ Республики Дагестан «Хунзахская центральная районная больница», проведения экспертиза технического состояния указанной автомашины, введенной в эксплуатацию                             1 октября 2006 г., в результате которой установлено, что в процессе эксплуатации автомашина пришла в нерабочее состояние. Согласно экспертизе специализированной организации ООО «РБНСЭИ» автомашина имеет значительные эксплуатационные неисправности, износ и дефекты, требующие ремонта в объеме, превышающем экономическую обоснованность его выполнения, и непригодна к дальнейшей эксплуатации.

Согласно экспертному заключению № 279/19 от 18 июня 2019 г.                       «Об исследовании транспортного средства – автомобиля  ГАЗ – 322174,                                 г/н Е 247 ЕО 05/ рус», выданному  ООО «Республиканское бюро независимой судебной экспертизы и исследований» автомобилю ГАЗ – 322174,                                 г/н Е 247 ЕО 05/ рус», требуется капитальный ремонт двигателя и КПП, требуется ремонт ходовой части	с заменой заднего моста, требуется замена фас и сдвижной двери, также у автомобиля по периметру кузова имеется коррозия, шины и диски в непригодном состоянии, на раме имеются трещины. Таким образом, транспортное средство имеет значительный эксплуатационный износ, неисправности и дефекты, требующие ремонта в объеме, превышающем экономическую обоснованность его выполнения, и непригодно к дальнейшей эксплуатации. Стоимость восстановительного ремонта транспортного средства составляет 259 686,00 рублей.
Согласно технико – экономическому обоснованию списания автомашины ГАЗ – 322174, г.р.з. Е 246 ЕО 05, комиссией по подготовке и принятию решения о списании государственного имущества, числящегося на балансе ГБУ Республики Дагестан «Хунзахская центральная районная больница», проведения экспертиза технического состояния указанной автомашины, введенной в эксплуатацию                             1 октября 2006 г., в результате которой установлено, что в процессе эксплуатации автомашина пришла в нерабочее состояние. Согласно экспертизе специализированной организации ООО «РБНСЭИ» автомашина имеет значительные эксплуатационные неисправности, износ и дефекты, требующие ремонта в объеме, превышающем экономическую обоснованность его выполнения, и непригодна к дальнейшей эксплуатации.
Согласно экспертному заключению № 279/19 от 18 июня 2019 г.                       «Об исследовании транспортного средства – автомобиля ГАЗ – 322174,                                 г/н Е 246 ЕО 05/ рус», выданному  ООО «Республиканское бюро независимой судебной экспертизы и исследований» автомобилю ГАЗ – 322174,                                 г/н Е 246 ЕО 05/ рус», требуется капитальный ремонт двигателя и КПП, также                      у автомобиля по периметру кузова имеется коррозия, шины и диски в непригодном состоянии, на раме имеются трещины, требуется замена. Таким образом, транспортное средство имеет значительный эксплуатационный износ, неисправности и дефекты, требующие ремонта в объеме, превышающем экономическую обоснованность его выполнения, и непригодно к дальнейшей эксплуатации. Стоимость восстановительного ремонта транспортного средства составляет 174 980,00 рублей.
Комиссией установлено, что Министерством здравоохранения Республики Дагестан представлены документы для согласования списания транспортного средства, закрепленного за ГБУ Республики Дагестан «Хунзахская центральная районная больница», в полном объеме в соответствии с приложением № 2                             к Положению о порядке списания имущества, находящегося в государственной собственности Республики Дагестан, утвержденного постановлением Правительства Республики Дагестан от 20 июля 2018 г. № 99, и Положением о комиссии Министерства по земельным и имущественным отношениям Республики Дагестан по рассмотрению вопросов о списании имущества, находящегося в государственной собственности Республики Дагестан, утвержденным приказом Министерства                   по земельным и имущественным отношениям Республики Дагестан                                      от 24 сентября 2018 г. № 84. 
1.2. Комиссия, заслушав и обсудив представленные по данному вопросу материалы, решила: 
согласовать списание особо ценного движимого имущества, закрепленного ГБУ Республики Дагестан «Хунзахская центральная районная больница»,                              в соответствии с пунктом 5 Положения о комиссии Министерства по земельным                     и имущественным отношениям Республики Дагестан по рассмотрению вопросов о списанию имущества, находящегося в государственной собственности Республики Дагестан, утвержденного приказом Министерства по земельным и имущественным отношениям Республики Дагестан от 24 сентября 2018 г. № 84 «Об организации работы в Министерстве по земельным и имущественным отношениям Республики Дагестан по рассмотрению вопросов о списании государственного имущества Республики Дагестан»
1.3. ГБУ Республики Дагестан «Хунзахская центральная районная больница»               в соответствии с п. 7 Регламента рассмотрения вопросов о списании имущества, находящегося в государственной собственности Республики Дагестан, утвержденного приказом Минимущества Дагестана  от 24 сентября 2018 г. № 84, необходимо в течение 10 дней после списания вышеуказанных транспортных средств направить в Министерство по земельным и имущественным отношениям Республики Дагестан утвержденные акты о списании имущества, а также документы, подтверждающие утилизацию списанного имущества.

Т. М. Халилов
М.А. Абакарова 
Д.И. Абдурахманова 
Ж.И. Абдулмуслимова
А. Т. Аликберов
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