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МИНИСТЕРСТВО ПО ЗЕМЕЛЬНЫМ И ИМУЩЕСТВЕННЫМ ОТНОШЕНИЯМ РЕСПУБЛИКИ ДАГЕСТАН
(МИНИМУЩЕСТВО ДАГЕСТАНА)

П Р О Т О К О Л

заседания Комиссии Минимущества Дагестана по рассмотрению вопросов о списании имущества, находящегося в государственной собственности Республики Дагестан
(Приказ Министерства по земельным и имущественным отношениям Республики Дагестан  от  24 сентября  2018 г. № 84)
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О списании с баланса ГБУ Республики Дагестан «Каякентское районное ветеринарное управление» объектов движимого имущества
														
(М.А. Абакарова, Д.И. Абдурахманова, З. Л. 	Бакарова, А.Т. Аликберов,            М.Р. Рамазанов)

1.1. Комиссия рассмотрела обращение Комитета по ветеринарии Республики Дагестан от 23 января 2019 г. № 20-02-13/49/19 по вопросу списания с баланса ГБУ Республики Дагестан «Каякентское районное ветеринарное управление» следующего транспортного средства:
- Фольксваген Toureg, год выпуска 2005, VIN WVGZZZ7LZ5D063954, государственный номер: Н 086 РМ 05, цвет ярко белый, инвентарный номер 210106000096, балансовая стоимость 1 000 080,0 рублей.
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Созданная приказом ГБУ Республики Дагестан «Каякентское районное ветеринарное управление» от 1 ноября 2018 г. № 16 постоянно действующая комиссия по рассмотрению вопросов о списании объектов недвижимого, особо ценного движимого имущества и иного имущества решила просить Комитет по ветеринарии Республики Дагестан дать разрешение на списание вышеуказанного движимого имущества в связи с экономической нецелесообразностью дальнейшего его использования (протокол от 12 ноября 2018 г. № 2).
Созданная приказом Комитета по ветеринарии Республики Дагестан                           от 29 декабря 2017 г. № 20-51/17 постоянно действующая комиссия по списанию объектов основных средств решила списать вышеуказанное транспортное средство в связи с неважностью его дальнейшего использования и экономической нецелесообразностью его восстановления и направить документы в Минимущество Дагестана для согласования решения о списании                                                               (протокол от 23 января 2019 г. № 1).
Согласно технико – экономическому обоснованию необходимости и целесообразности списания автомашины ФОЛЬКСВАГЕН TOUREG                                      от 23 января 2019 г., автомобиль имеет следующие технические неисправности: кузов автомобиля подвержен коррозии, на передних крыльях, на арках задних крыльев, на нижних частях дверей, на панели пола багажного отделения, на порогах, на арках передних крыльев наблюдаются следы коррозии, крыло заднее правое деформировано, на кузове наблюдаются следы некачественных послеаварийных ремонтных воздействий, бампер передний потрескан, на элементах кузова по всему периметру имеются вмятины, лакокрасочное покрытие кузова по всему периметру имеет потускнение, царапины, задиры, герметичность фар нарушена, вследствие чего оптика имеет потускнение, необходима замена, электропроводка многих местах оголена, потрескана, необходима замена, колесо рулевого управления имеет чрезмерный люфт, необходима замена рулевого механизма, рулевые тяги имеют большой износ, необходим капитальный ремонт, амортизаторы не работают, необходима замена, резинотехнические изделия имеют усталостные трещины, необходима замена, сиденья передние расшатаны, каркас сидений деформирован, обивка сидений имеют потертости, необходима замена, панель приборов потрескан, генератор и стартер подлежат замене, шины имеют полный износ, необходима замена, диски колес деформированы, необходима замена, аккумуляторная батарея выработал полный ресурс, необходима его замена, необходима замена глушителя в сборе, необходим капитальный ремонт двигателя, ходовой части. В связи с вышеизложенными дефектами комиссия Комитета по ветеринарии Республики Дагестан считает ее содержание и ремонт экономически нецелесообразным. 
Согласно Отчету об оценке транспортного средства № 148-10о, выданному Экспертным учреждением – ООО «Дагестанский центр независимой экспертизы», у транспортного средства имеются следующие дефекты: крыло правое заднее деформировано, на кузове наблюдаются следы некачественным послеаварийных ремонтных воздействий, герметичность фар нарушена, электропроводка во многих местах оголена, рулевое колесо имеет чрезмерный люфт, амортизаторы не работают, резинотехнические изделия имеют усталостные трещины, необходима замена, сиденья передние расшатаны, каркас сидений деформирован, обивка видений имеют потертости, панель приборов потрескан, генератор и стартер подлежат замене, диски колес  деформированы, аккумулятор требует замены, необходима замена глушителя, необходим капитальный ремонт двигателя, все узлы неисправны. Физический износ автомобиля составляет 124%, с учетом того, что процент износа превышает 100% автомобиль остаточной стоимости не имеет. Остатки автомобиля можно оценить по цене лома металла и составляет порядка 11 250 рублей, рыночная стоимость автомобиля с учетом округления составляет 15 000 рублей.
Комиссией установлено, что Комитетом по ветеринарии Республики Дагестан представлены документы для согласования списания основных средств, закрепленных на праве оперативного управления за ГБУ Республики Дагестан Каякентское районное ветеринарное управление»  в полном объеме в соответствии с приложением № 2 к Положению о порядке списания имущества, находящегося в государственной собственности Республики Дагестан, утвержденного постановлением Правительства Республики Дагестан от 20 июля 2018 г. № 99. 
1.2. Комиссия, заслушав и обсудив представленные по данному вопросу материалы, решила: 
согласовать решение о списании особо ценного движимого имущества, закрепленного за ГБУ Республики Дагестан «Каякентское районное ветеринарное управление», в соответствии с пунктом 5 Положения о комиссии Министерства по земельным и имущественным отношениям Республики Дагестан по рассмотрению вопросов о списанию имущества, находящегося в государственной собственности Республики Дагестан, утвержденного приказом Министерства по земельным и имущественным отношениям Республики Дагестан от 24 сентября 2018 г. № 84                «Об организации работы в Министерстве по земельным и имущественным отношениям Республики Дагестан по рассмотрению вопросов о списании государственного имущества Республики Дагестан». 
1.3. ГБУ Республики Дагестан «Каякентское районное ветеринарное управление» в соответствии с п. 7 Регламента рассмотрения вопросов о списании имущества, находящегося в государственной собственности Республики Дагестан, утвержденного приказом Минимущества Дагестана от 24 сентября 2018 г. № 84, необходимо в течение 10 дней направить в Министерство по земельным и имущественным отношениям Республики Дагестан утвержденный акт о списании имущества, а также документы, подтверждающие утилизацию списанного имущества.
Кроме того, в соответствии с п. 17 Положения о порядке списания имущества, находящегося в государственной собственности Республики Дагестан, утвержденного постановлением от 20 июля 2018 г. № 99, ГБУ Республики Дагестан «Каякентское районное ветеринарное управление» необходимо в месячный срок направить в Минимущество Дагестана документы для исключения списанного имущества из реестра государственного имущества Республики Дагестан в соответствии с Положением об учете государственного имущества Республики Дагестан, утвержденного постановлением Правительства Республики Дагестан               от 12 июня 2018 г. № 88. Перечень указанных документов утвержден приказом Минимущества Дагестана от 16 августа 2018 г. № 67 «Об утверждении перечней документов, необходимых для исключения объекта из реестра государственного имущества Республики Дагестан»
М.А. Абакарова 

Д.И. Абдурахманова

З.Л. Бакарова 

М.Р. Рамазанов

А.Т. Аликберов
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