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МИНИСТЕРСТВО ПО ЗЕМЕЛЬНЫМ И ИМУЩЕСТВЕННЫМ ОТНОШЕНИЯМ РЕСПУБЛИКИ ДАГЕСТАН
(МИНИМУЩЕСТВО ДАГЕСТАНА)

П Р О Т О К О Л

заседания Комиссии Минимущества Дагестана по рассмотрению вопросов о списании имущества, находящегося в государственной собственности Республики Дагестан
(Приказ Министерства по земельным и имущественным отношениям Республики Дагестан от  24 сентября  2018 г. № 84)

[bookmark: _GoBack]от «4» сентября 2019 г.                                                                              № 13-49-УД/19
Махачкала


Председатель Комиссии: Т.М. Халилов 

	
Абакарова Мадина Абдулаевна
(заместитель председателя комиссии)


Абдурахманова Диана Ибрагимовна 



Абдулмуслимова Жамиля Исаевна
(секретарь комиссии)


Аликберов Ахмед Тагирович
	
-



-



-



-





	
заместитель начальника управления – начальник отдела по работе с государственным имуществом
 
начальник управления экономики и проверок порядка использования государственного имущества

ведущий специалист - эксперт отдела по работе с государственным имуществом

консультант отдела контроля использования государственного имущества








О списании с баланса ГБУ Республики Дагестан «Поликлиника № 3» объектов движимого имущества
														
(Т.М. Халилов, М.А. Абакарова, Д.И. Абдурахманова, Ж.И. Абдулмуслимова,                  А.Т. Аликберов)

1.1. Комиссия рассмотрела обращение Министерства здравоохранения Республики Дагестан от 16 августа 2019 г. № 05-08/5626 по вопросу списания с баланса ГБУ Республики Дагестан «Поликлиника № 3» следующего движимого имущества:
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	- аппарат УЗИ Mindary DC-3, инвентарный номер: 00000000000000119,                  2010 г., балансовая стоимость: 880 000,0 рублей, остаточная стоимость: 0,0 рублей;
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	- аппарат УЗТ – В01Ф, инвентарный номер: 00000000000000129,                  2011 г., балансовая стоимость: 65 780,0 рублей, остаточная стоимость: 0,0 рублей;
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	- портативный УЗИ аппарат SSD-500, инвентарный номер: 00000000000000053, 2006 г., балансовая стоимость: 486 540,0 рублей, остаточная стоимость: 0,0 рублей;
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	- оборудование Цистоуретроскоп, инвентарный номер: 00000000000000052, 2007 г., балансовая стоимость: 199 053,00 рублей, остаточная стоимость: 0,0 рублей;
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	- компьютер в комплекте, инвентарный номер: 00000000000000001, 2009 г., балансовая стоимость: 59 651,49 рублей, остаточная стоимость: 0,0 рублей.



Созданная приказом ГБУ Республики Дагестан «Поликлиника № 3»                       от 4 июня 2019 г. № 39-П комиссия ГБУ Республики Дагестан «Поликлиника № 3» по подготовке и принятию решения о списании государственного имущества Республики Дагестан, числящегося на балансе  ГБУ Республики Дагестан «Поликлиника № 3», решила, что вышеуказанные объекты движимого имущества                     в процессе эксплуатации пришли в нерабочее состояние и в соответствии                                   с дефектными ведомостями и актами технического заключения ремонт и замена частей данных объектов аппаратов экономически нецелесообразны, в связи с чем их необходимо списать и утилизировать (протокол от 25 июля 2019 г.).
Согласно протоколу заседания комиссии Министерства здравоохранения Республики Дагестан по списанию основных средств от 13 августа 2019 г. № 15, указанные основные средства в процессе длительной эксплуатации пришли                           в нерабочее состояние и их ремонт экономически нецелесообразен, в связи с чем их необходимо списать.
Согласно технико – экономическому обоснованию списания объектов основных средств, в результате технической экспертизы установлено, что                                       в процессе эксплуатации вышеуказанные объекты пришли в нерабочее состояние, ремонту не подлежат, ремонт и замена частей экономически нецелесообразны.
Как следует из акта технического заключения от 24 января 2019 г.                                № 24012019/25, выданного ООО «ИВТ, у объекта «компьютер в комплекте», инвентарный номер: 00000000000000001, выявлены следующие дефекты: повреждения материнской платы, не подлежащие восстановлению, повреждены контакты процессора, сгорел блок питания, вышел из строя инвертор монитора. Ремонт нецелесообразен, ремонт приведет к затратам, большим, чем стоимость аналогичного нового оборудования.
Как следует из ведомости дефектов медицинских аппаратов и оборудования, выданной ООО «Оникс-М», у объекта «аппарат УЗТ – В01Ф», инвентарный номер: 00000000000000129, выявлены следующие дефекты: вышел из строя генератор               УЗ-колебаний, физический износ, длительная эксплуатация. Рекомендуется провести списание, ремонт нецелесообразен.
Как следует из ведомости дефектов медицинских аппаратов и оборудования, выданной ООО «Оникс-М», у объекта «аппарат УЗИ Mindary DC-3», инвентарный номер: 00000000000000119, выявлены следующие дефекты: вышли из строя материнская плата, микросхема распознавания датчиков, обрыв проводов, выход из строя пьезокристалла и повреждение акустической линзы датчика, физический износ, длительная эксплуатация. Для восстановления технически исправного состояния требуется замена дорогостоящих элементов аппарата. Ремонт нецелесообразен. Рекомендуется провести списание.
Как следует из ведомости дефектов медицинских аппаратов и оборудования, выданной ООО «Оникс-М», у объекта «портативный УЗИ аппарат SSD-500», инвентарный номер: 00000000000000053, выявлены следующие дефекты: вышел из строя линейный датчик, коннектор, обрыв коаксиального провода, материнская плата вышла из строя, длительная эксплуатация, физический износ.                                    Для восстановления технически исправного состояния требуется замена дорогостоящих элементов аппарата. В результате длительной эксплуатации аппарата значительно выработан его технический ресурс, аппарат неработоспособен, для восстановления его технического состояния требуется замена дорогостоящих блоков и узлов, выполняемая при сложном ремонте. Рекомендуется провести списание.
Как следует из ведомости дефектов медицинских аппаратов и оборудования, выданной ООО «Оникс-М», у объекта «оборудование Цистоуретроскоп», инвентарный номер: 00000000000000052, выявлены следующие дефекты: механические подвижные элементы негодны, длительная эксплуатация, физический износ. Объект неработоспособен, ремонт нецелесообразен. Подлежит списанию.
Комиссией установлено, что 	Министерством здравоохранения Республики Дагестан представлены документы для согласования списания особо ценного движимого имущества, закрепленного за ГБУ Республики Дагестан «Поликлиника № 3», в полном объеме   в соответствии с приложением № 2 к Положению                   о порядке списания имущества, находящегося в государственной собственности Республики Дагестан, утвержденного постановлением Правительства Республики Дагестан от 20 июля 2018 г. № 99, и Положением о комиссии Министерства                         по земельным и имущественным отношениям Республики Дагестан                                      по рассмотрению вопросов о списании имущества, находящегося в государственной собственности Республики Дагестан, утвержденным приказом Министерства                         по земельным и имущественным отношениям Республики Дагестан                                     от 24 сентября 2018 г. № 84. 
1.2. Комиссия, заслушав и обсудив представленные по данному вопросу материалы, решила: 
согласовать списание особо ценного движимого имущества, закрепленного     за ГБУ Республики Дагестан «Поликлиника№ 3», в соответствии с п. 5 Положения «О комиссии Министерства по земельным и имущественным отношениям Республики Дагестан по рассмотрению вопросов о списанию имущества, находящегося в государственной собственности Республики Дагестан», утвержденного приказом Министерства по земельным и имущественным отношениям Республики Дагестан от 24 сентября 2018 г. № 84 «Об организации работы в Министерстве по земельным и имущественным отношениям Республики Дагестан по рассмотрению вопросов о списании государственного имущества Республики Дагестан».
1.3. ГБУ Республики Дагестан «Поликлиника № 3» в соответствии                                 с п. 7 Регламента рассмотрения вопросов о списании имущества, находящегося                                   в государственной собственности Республики Дагестан, утвержденного приказом Минимущества Дагестана от 24 сентября 2018 г. № 84, необходимо в течение 10 дней после списания вышеуказанного движимого имущества направить                            в Министерство по земельным и имущественным отношениям Республики Дагестан утвержденный акт о списании имущества, а также документы, подтверждающие утилизацию списанного имущества.

Т.М. Халилов
М.А. Абакарова 
Д.И. Абдурахманова
Ж.И. Абдулмуслимова
А.Т. Аликберов
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