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Общая характеристика состояния газового хозяйства
в Республике Дагестан

Общая схема газификации Республики Дагестан в целом обеспечивается следующими организациями:
1) Газпром (Санкт-Петербург);
2) Газпром трансгаз (Санкт-Петербург);
3) Газпром трансгаз Махачкала (Махачкала, Астанин);
4) Газпром газораспределение Дагестан (Махачкала, Анастасов);
5) Газпром газораспределение Махачкала (Махачкала, Анастасов);
6) Газпром межрегионгаз Махачкала (Махачкала, Анастасов).
Общая композиция газификации:
ПАО Газпром через Газпром трансгаз через Газпромтрансгаз Махачкала поставляет природный газ в Республику Дагестан по магистральным газопроводам.
Газ на территории Республики транспортируется 2 организациями: Газпром газораспределение Дагестан и Газпром газораспределение Махачкала.
Сбытовой организацией при этом является Газпром межрегионгаз Махачкала, которая заключает договоры с потребителями.

Поставку природного газа на территорию Республики Дагестан      осуществляет ПАО «Газпром» через 2 магистральных газопровода:
«Моздок - Казимагомед» (306,6 км) и 
«Макат - Северный Кавказ» (129,4 км),
а также 107 газораспределительных станций (ГРС).
Магистральные газопроводы и 103 ГРС эксплуатируются ООО «Газпром трансгаз Махачкала».
Магистральные газопроводы находятся в собственности ПАО «Газпром»,     103 ГРС также находятся в собственности ПАО «Газпром».
При этом 3 ГРС находятся в государственной собственности Республики Дагестан (Ахты, Миатли, Тюбе (Шамхал-2)) и 1 ГРС (ГРС «Уркарах») в собственности МО «Дахадаевский район».
В настоящее время необходимо принятие решения о дальнейшем порядке их использования.
В отношении ГРС «Уркарах» в рамках расширенного выездного заседания Комиссии по региональной политике ПАО «Газпром» в январе 2018 г. Было принято решение о ее передаче в собственность Республики Дагестан.
В отношении 2 ГРС (Ахты и Миатли), находящихся в республиканской собственности, принято решение о передаче их в оперативное управление ГКУ РД «Управляющая компания инфраструктурными объектами Республики Дагестан».
По данным ООО «Газпром газораспределение Дагестан», до потребителей республики природный газ доводится через систему газораспределительных сетей общей протяженностью 13 803 км , эксплуатируемых в зависимости от локации следующими организациями:
ООО «Газпром газораспределение Дагестан» - 12 522 км на территории республики, кроме г. Махачкалы;
АО «Газпром газораспределение Махачкала» - 1 281 км в г. Махачкале.
В настоящее время собственность на газораспределительные сети распределена между следующими группами собственников:
структуры ПАО «Газпром»;
Республика Дагестан;
муниципальные образования Республики Дагестан;
ОАО «Даггаз» (49% акций ПАО «Газпром») (2 348,8 км);
физические и юридические лица.
Указанные собственники заявляют свои права на 17 430,2 км газовых сетей, что показывает превышение (задвоенность) фактической протяженности на 3 528,2 км. 
В настоящее время в реестре государственной собственности Республики Дагестан числятся 6 672,3 км газовых сетей.
Муниципальные образования Республики Дагестан декларируют права на              4 080,9 км газораспределительных сетей.
3 725,3 км принадлежат структурам ПАО «Газпром»;
2 348,8 км находятся в собственности ОАО «Даггаз»;
403,3 км в собственности иных юридических и физических лиц.
Кроме того, имеется информация о 199,6 км, учитываемых на балансе               ГКУ РД «Дагсельхозстрой», процедура передачи которых в республиканскую собственность до настоящего времени не завершена.
Также имеется информация о свыше 700 км безхозяйных газовых сетей.
Учитывая изложенное, для транспортировки газа в Республике Дагестан ПАО «Газпром» использует как собственные газовые сети, так и арендует их у других собственников.
Так, между ООО «Дагестангазсервис» (правопреемником которого является ООО «Газпром межрегионгаз Махачкала») и Минимуществом Республики Дагестан был заключен договор аренды от 22 июля 2014 г. № 4, согласно которому в аренду было предоставлено 6 398 км газовых сетей. Арендная плата установлена в размере 338,4 млн. руб. за 11 месяцев аренды. С июня 2015 г. платежи по этому договору взимаются на основании решений судов. 
Расчеты с потребителями
Реализацию природного газа потребителям Республики Дагестан осуществляет ООО «Газпром межрегионгаз Махачкала» посредством заключения договоров поставки. 
По состоянию на 1 января 2018 г. задолженность потребителей перед                  ООО «Газпром межрегионгаз Махачкала» составляет 38,7 млрд. руб., из которых 32,3 млрд. руб. долги физических лиц, 6,4 млрд. руб. юридических. 
Таким образом, основными задачами по повышению эффективности управления газосетевым хозяйством Республики Дагестан в настоящее время являются:
1) завершение постановки на кадастровый учет и государственной регистрации прав собственности на объекты газосетевого хозяйства как Республики Дагестан, так и муниципальных образований;
2) модернизация ветхих объектов газосетевого хозяйства;
3) завершение оснащения потребителей Республики Дагестан приборами учета газа (имеются лишь у 54% потребителей республики);
4) урегулирование задолженности потребителей перед поставщиком газа (ООО «Газпром межрегионгаз Махачкала»);
5) урегулирование задолженности ООО «Газпром межрегионгаз Махачкала» за фактическое использование газовых сетей, принадлежащих Республике Дагестан.
