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О признании утратившими силу ряда приказов Министерства земельных и имущественных отношения Республики Дагестан

В целях приведения нормативных правовых актов Минимущества Дагестана действующему законодательству п р и к а з ы в а ю:
признать утратившими силу:
приказ Министерства земельных и имущественных отношений Республики Дагестан от 5 апреля 2011 г. № 36 «Об утверждении Административного регламента «Прием и рассмотрение заявлений граждан и юридических лиц для принятия решений об образовании земельных участков из земель, находящихся в собственности Республики Дагестан» (Вестник Министерства юстиции Республики Дагестан, 2011, № 14, ст. 16);
приказ Министерства земельных и имущественных отношений Республики Дагестан от 25 июня 2012 г. № 137 «О внесении изменений в Административный регламент Министерства по управлению государственным имуществом Республики Дагестан по предоставлению государственной услуги "Прием и рассмотрение заявлений граждан и юридических лиц для принятия решений об образовании земельных участков из земель, находящихся в собственности Республики Дагестан» (Вестник Министерства юстиции Республики Дагестан, 2012, № 41, ст. 10);
абзацы семнадцатый – двадцать первый приказа Министерства по управлению государственным имуществом Республики Дагестан от 20 марта  2013 г. № 33 «О внесении изменений в приказы Министерства земельных и имущественных отношений Республики Дагестан» (Вестник Министерства юстиции Республики Дагестан, 2013, № 13, ст. 4);
абзацы пятый – семнадцатый пункта 1 приказа Министерства по управлению государственным имуществом Республики Дагестан от 2 апреля  2014 г. № 31 «О внесении изменений в административные регламенты Министерства по управлению государственным имуществом Республики Дагестан» (Вестник Министерства юстиции Республики Дагестан, 2014, № 7,            ст. 6);
приказ Министерства земельных и имущественных отношений Республики Дагестан от 21 июля 2011 г. № 110 «Об утверждении Административного регламента по предоставлению государственной услуги по предоставлению земельных участков из земель сельскохозяйственного назначения (земли отгонного животноводства), находящихся в собственности Республики Дагестан, сельхозтоваропроизводителям для осуществления их деятельности» (Вестник Министерства юстиции Республики Дагестан, 2011, № 25, ст. 19);
приказ Министерства земельных и имущественных отношений Республики Дагестан от 20 июня 2012 г. № 136 «О внесении изменений в Административный регламент Министерства по управлению государственным имуществом Республики Дагестан по предоставлению государственной услуги «Предоставление земельных участков из земель сельскохозяйственного назначения (земли отгонного животноводства), находящихся в собственности Республики Дагестан, сельхозтоваропроизводителям для осуществления их деятельности» (Вестник Министерства юстиции Республики Дагестан, 2012,              № 37, ст. 1);
приказ Министерства по управлению государственным имуществом Республики Дагестан от 19 ноября 2015 г. № 285 «О внесении изменений в Административный регламент Министерства по управлению государственным имуществом Республики Дагестан по предоставлению государственной услуги «Предоставление земельных участков из земель сельскохозяйственного назначения (земли отгонного животноводства), находящихся в собственности Республики Дагестан, сельскохозяйственным товаропроизводителям для осуществления их деятельности» (не был опубликован);
приказ Министерства земельных и имущественных отношений Республики Дагестан от 29 декабря 2011 г. № 196 «Об утверждении Административного регламента Министерства земельных и имущественных отношений Республики Дагестан по предоставлению государственной услуги «Предварительное согласование места размещения объекта в случае, если предоставление земельных участков относится к компетенции органов государственной власти Республики Дагестан» (Вестник Министерства юстиции Республики Дагестан, 2012, № 1,              ст. 5);
приказ Министерства земельных и имущественных отношений Республики Дагестан от 13 июня 2012 г. № 128 «О внесении изменений в Административный регламент Министерства по управлению государственным имуществом Республики Дагестан по предоставлению государственной услуги «Предварительное согласование места размещения объектов в случае, если предоставление земельных участков относится к компетенции органов государственной власти Республики Дагестан» (Вестник Министерства юстиции Республики Дагестан, 2012, № 37, ст. 2);
приказ Министерства земельных и имущественных отношений Республики Дагестан от 29 декабря 2011 г. № 197 «Об утверждении Административного регламента Министерства земельных и имущественных отношений Республики Дагестан по предоставлению государственной услуги «Выдача выписок заинтересованным лицам из реестра имущества, находящегося в государственной собственности Республики Дагестан» (Вестник Министерства юстиции Республики Дагестан, 2012, № 1, ст. 6);
приказ Министерства земельных и имущественных отношений Республики Дагестан от 30 декабря 2010 г. № 207 «Об утверждении Административного регламента Министерства земельных и имущественных отношений Республики Дагестан по предоставлению государственной услуги «Предоставление информации об объектах недвижимого имущества, находящихся в собственности Республики Дагестан и предназначенных для сдачи в аренду» (Вестник Министерства юстиции Республики Дагестан, 2011, № 5, ст. 1);
приказ Министерства земельных и имущественных отношений Республики Дагестан от 4 июня 2012 г. № 115 «О внесении изменений в Административный регламент Министерства по управлению государственным имуществом Республики Дагестан по предоставлению государственной услуги «Предоставление информации об объектах недвижимого имущества, находящихся в государственной собственности Республики Дагестан и предназначенных для сдачи в аренду» (Вестник Министерства юстиции Республики Дагестан, 2012, № 35, ст. 1);
приказ Министерства земельных и имущественных отношений Республики Дагестан от 5 апреля 2011 г. № 37 «Об утверждении Административного регламента «Выдача копий архивных документов, подтверждающих права на земельные участки, находящиеся в собственности Республики Дагестан» (Вестник Министерства юстиции Республики Дагестан, 2011, № 15, ст. 1);
приказ Министерства земельных и имущественных отношений Республики Дагестан от 25 июня 2012 г. № 139 «О внесении изменений в Административный регламент Министерства по управлению государственным имуществом Республики Дагестан по предоставлению государственной услуги «Выдача копий архивных документов, подтверждающих права на земельные участки, находящиеся в собственности Республики Дагестан» (Вестник Министерства юстиции Республики Дагестан, 2012, № 41, ст. 9).
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