СПРАВКА 
к приказу Министерства по земельным и имущественным
      отношениям Республики Дагестан «О признании утратившими 
силу некоторых приказов Министерства земельных и имущественных отношений Республики Дагестан, Министерства по управлению государственным имуществом Республики Дагестан, Комитета по земельным и имущественным отношениям Республики Дагестан»

Приказ Министерства по земельным и имущественным отношениям Республики Дагестан  «О признании утратившими силу некоторых приказов 
Министерства земельных и имущественных отношений Республики Дагестан, Министерства по управлению государственным имуществом Республики Дагестан, Комитета по земельным и имущественным отношениям Республики Дагестан» (далее – приказ) разработан на основании Положения Министерства по земельным и имущественным отношениям Республики Дагестан, утвержденного постановлением Правительства Республики Дагестан от 17 мая 2018 г. № 48 «Вопросы Министерства по земельным и имущественным отношениям Республики Дагестан» в связи с принятием новых актов Министерства по земельным и имущественным отношениям Республики Дагестан, регулирующие правоотношения в сферах действия актов, признаваемых утратившими силу. 
Согласования в соответствии с Законом Республики Дагестан 
от 16 апреля 1997 г. № 8 «О нормативных правовых актах Республики Дагестан» и Указа Президента Республики Дагестан от 9 августа 2007 г.        № 110 «Об утверждении Правил подготовки нормативных правовых актов органов исполнительной власти Республики Дагестан, их государственной регистрации, опубликования и вступления в силу» с заинтересованными государственными органами  не требуется.
Издание приказа не потребует принятия, отмены, изменения или дополнения иных нормативных правовых актов Республики Дагестан.
Приказ размещен на официальном сайте Министерства по земельным и имущественным отношениям Республики Дагестан. Заключения по результатам проведения независимой антикоррупционной экспертизы в Министерство по земельным и имущественным отношениям Республики Дагестан не поступали.
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